www.ifdailv.com

肇事逃逸、酒驾醉驾致重大事故

上海再公布4名终生禁驾人员

□见习记者 董菁琳

本报讯 上海市公安局交警总队昨天发布新一批"终生禁驾"名单。根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律规定,上海公安交警部门依法吊销4名驾驶人的机动车驾驶证,并作出终生不得重新取得机动车驾驶证的决定。其

中,2人因肇事逃逸构成犯罪,2 人因酒驾醉驾造成重大交通构成犯 罪。

根据《道路交通安全法》第九十一条和第一百零一条相关规定, 饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重 大交通事故,终生不得重新取得机 动车驾驶证;造成交通事故后逃逸 的,由公安机关交通管理部门吊销 机动车驾驶证,且终生不得重新取得机动车驾驶证。

此外,公安交警部门也依法公示了5类重点车辆包括公路客运、旅游客运、危化品运输、校车、"营转非"大客车在内的,严重违法的驾驶人名单。

据了解,根据公安部交通管理 局有关工作部署要求,各级公安交 通管理部门在作出处罚决定、事故 认定和以公安机关名义作出行政拘 留处罚的决定时,对符合公开公示 范围的13类严重交通违法行为以及 死亡事故负有责任的营运机动车驾 驶人,通过122交通网(www.122.cn) 进行公开公示,并向信用中国网 (www.creditchina.gov.cn)推送。

通过互联网平台、手机客户端

等途径,每月集中公布一批严重违法的5类(公路客运、旅游客运、旅游客运、旅游客运、旅游客运、旅游客运、危化品运输、校车、"营转非"大客车)重点车辆驾驶人、"三超一闯(超速、超员、超载和闯红灯)"违法突出车辆,公告一批终生禁驾名单。驾驶人可以通过下载使用上海交警 APP,实时了解掌握驾驶证状态。

2.5万元现金失而复得 老大爷平安回乡

□通讯员 林荣贵 摄影报道

本报讯 2月1日,患有健忘症的杨大爷将装有 2.5万元 大爷将装有 2.5万元 现金的挎包遗忘在火 车站候车室,独自去 了南京。上铁公安警 大锡站派出所民警全 力寻找失主,于 2月 3日在南京站派出所 的协助下找到了杨大

2月4日,上海 铁警赶到南京站,将 挎包交还杨先生,使 老人平安回乡过年。



上铁公安处特警支队举行反恐处突演练



□记者 陈颖婷 通讯员 张亚军 摄影报道

本报讯 昨天,按照上级部门春运安保工作总体部署,上海铁路公安处特警支队组织特警队员开展了反恐防暴和应急处突演练。

此次模拟应急演 练假设暴恐分子在火 车站区持刀斧砍杀实 施破坏,危及旅客群 众人身、财产安全, 特警支队迅速赶往事 发现场,参与处置。

懒于办委托材料,双胞胎哥哥代弟申请立案

法官慧眼巧辨真假当事人

□法治报记者 刘海 法治报通讯员 王梦茜

熙熙攘攘的法院立案大厅, 工作人员正在紧张地忙碌着。 顺利立完一个案子后,立案法 官请下一位当事人上前办理手 续。"我要告一家证券公司, 他们坑了我的钱。我哥哥上午 他们坑,为了同一个案子, 我是 他双胞胎弟弟。"法官看了看眼 的男子长相几乎一样, 但男子 的男子长相几乎一样, 但男子 的神态似乎又有一些异样。这 全大厅不久前发生的一幕。这 究竟是怎么一回事呢?

哥哥欲代弟立案 材料不足被退回

原来当天上午,有一名叫郭甲的男子为了一起证券虚假陈述责任纠纷的案件而来,并已顺利立案。但他还提起要为双胞胎弟弟郭乙立案,二人是同一个案件。郭甲出示了郭乙的身份证原件,二人相貌的确难以分辨。

法官告知郭甲,立案需本 人亲自到场,如果有特殊情况 不能前来,必须提供委托书、 与委托人关系的证明和其他相 关材料等。郭甲当即称,他的 弟弟下午自己会过来立案。

"弟弟"不是真弟弟 法官慧眼识真相

当天下午,自称是郭乙的 男子来了,于是便出现了开篇 的那一幕。细心的法官发现, 郭乙的衣着打扮与上午来过的 郭甲完全一样,但神态有些不 自然,法官便有意与郭乙交谈了几句。交谈中,郭乙透露出他曾来过立案大厅,并不经意说出"我上午立完案后就缴费了"这样的字句。这些漏洞份了深了法官对郭乙真实身份的探疑。她当即将起诉状上郭认的签名与当事人送达地址确认书上这位"郭乙"的签名进行比对,仔细审查发现,两个签名并非出自同一人。

在确凿的证据面前,这位冒牌的"郭乙"终于承认,他就是上午来过的郭甲。因懒于办理委托关系证明等材料,并想到自己的相貌与郭乙真假难辨,就心存侥幸再次来立案,却不成想被立案法官一眼识破他这出"双胞胎哥哥代弟立案"的闹剧。(文中当事人为化名)

法官说法>>>

苹果公司报案:千余送修手机疑有诈

一团伙利用NPO机骗取新手机被批捕

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 日前,虹口警方发现有不法分子伪造苹果 NPO 机送至苹果公司骗取免费更换零部件或整机换新服务,维修后的新机[再次进入市场流通。近日,虹口区人民检察院对一起利用苹果手机 NPO 机实施诈骗的24 名犯罪嫌疑人以涉嫌诈骗罪决定批准逮捕。

2017年7月,苹果公司报案称发现 有千余部送修的故障苹果手机存在用 假零件进行拼装、篡改零件序列号、人 为破坏等冒充在保质期内因质量问题 导致故障的情况,公司怀疑其中存在

名词解释:NPO机

根据苹果公司的售后规定, 苹果新购机在规定时间内出现不 能开机或者其他故障的情况,可 以免费进行更换全新部件或整机 换新,这类出现故障的新购机被 业内称为 NPO 机。

诈骗行为。

经侦查,警方在位于天目西路的 一家手机市场内发现了一伙利用苹果 公司售后服务政策实施诈骗的犯罪团伙。该团伙将苹果手机零件按照苹果公司的回收要求进行组装,完成后将这些拼装机送至上海、江苏等地的苹果特约维修部进行以旧换新, 半个月后从苹果公司取回的新手机则被挂到网络上销售。据了解,利用假的不能开机的手机换取新手机的诈骗案件在国内并非首例,出售砖头机、二手手机利润低,组装 NPO 机换取新手机再出手获利空间更大。

根据犯罪嫌疑人交代,这些手机都是以低于苹果公司官方售价的价格出售的,销路很好,每卖出一部手机可以获利 700 元至 900 元不等。

"高薪雇保姆"?"借"了钱就"蒸发"!

一男子实施诈骗被刑事拘留

□记者 季张颖 通讯员 于筱晴

本报讯 前往家政公司要求"高薪聘请"阿姨,实则谎称"急用现金"骗取阿姨钱财后伺机逃走。近日,上海警方快速侦破一系列诈骗案件,目前,犯罪嫌疑人余某因涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留。

今年1月11日,浦东三林派出 所接到吴女士报案称,她被人骗走了 1500余元。吴女士告诉民警,她自 己是做保姆工作的,当天上午,浦东 新区张杨路某家政公司通知她有工 作,遂赶赴公司与雇主会面。雇主是 一名年约30岁的男子,该男子以月 薪8000元人民币的价格雇佣她做保 姆,主要负责带孩子,打扫卫生,并 要求带她去熟悉工作环境。

随后,该男子打车带她到了灵岩南路某商场门口,声称要上楼办点

事。不久,该男子下楼向她借 1600 元急用。她当场表示没有带那么多现 金,但该男子请求她用手机微信转账 套现给他。于是,她跟着该男子去隔 壁商店转出 1500 元,又将身边零钱 都给了该男子。声称办急事的男子拿 走现金后就再也没有出现,她这才意 识到被骗了。

接报后,民警迅速开展调查工作。经对近期接报案件的梳理分析,三林派出所季警官发现,在1月1日至11日,浦东张杨路、南码头、周浦镇共发生类似诈骗案件4起。据被害人的描述,除被骗钱款数额不等外,犯罪嫌疑人都是一名约30岁的男子,诈骗手段都是以"高薪"诱骗保姆后,带人至灵岩南路某号门口借钱后消失不见,他留在家政公司的手机号码都是假的。经警方进一步调查取证,锁定犯罪嫌疑人为来沪务工人

员余某。1月13日23时,经守候伏击,民警在上南路三林路一网吧门口将余某抓获,余某对其违法行为供认不讳。

在浦东新区看守所,记者见到了犯罪嫌疑人余某。据余某交代,1月1日、2日、5日、11日,他从张杨路、南码头地区、周浦等处的劳务中介所,以月薪七八千元的高薪为诱饵,骗取保姆的信任。随后,再将她们带至灵岩南路某商场,以各种理由向刚搭识的保姆借钱,在诈骗得手后从商场4楼后门逃离。

经警方查证,共查实余某实施诈骗4起,涉案金额4000余元。当被问及为何要骗取保姆钱财时,余某称自己没有工作,没有生活来源,就是为了自己可以打打麻将、上上网。

目前案件正在进一步调查审理 中。